



ЮБИЛЕИ

© К.Э.КУВШИНОВ, 2017
УДК 616:355 (092 Шаронов А.Н.)



1 мая 2017 г. исполнилось 60 лет бывшему заместителю начальника лечебно-профилактического управления Главного военно-медицинского управления Министерства обороны РФ, заслуженному врачу РФ полковнику медицинской службы запаса **Анатолию Николаевичу Шаронову**.

После окончания с золотой медалью средней школы А.Н.Шаронов поступил на медицинский факультет Мордовского государственного университета, в последующем переведен на ВМФ при Куйбышевском медицинском институте, который окончил в 1980 г.

Проходил службу в должностях начальника медслужбы мотострелкового полка, старшего офицера медотдела управления тыла общевойсковой армии Забайкальского военного округа, врача-специалиста вирусной лаборатории, старшего офицера лечебно-профилактического отдела медицинской службы Туркестанского ВО, заместителя начальника 340-го окружного военного клинического госпиталя им. П.Ф.Боровского ТуркВО по медицинской части – начальника медицинской части госпиталя и гарнизонного военного госпиталя Приволжского ВО.

С 1993 г. служил в ГВМУ МО РФ, где прошел путь от старшего офицера 1-го отдела (лечебного) 2-го управления (лечебно-профилактического) до заместителя начальника этого управления. После увольнения из ВС, с 2009 г. – начальник Управления организации государственного контроля качества оказания медицинской помощи населению в Федеральной службе по надзору в сфере здравоохранения. Награжден орденами «За военные заслуги», Почета, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» III степени.

Руководство Главного военно-медицинского управления Министерства обороны Российской Федерации, редакционная коллегия «Военно-медицинского журнала» горячо и сердечно поздравляют Анатолия Николаевича Шаронова с юбилеем, желают ему доброго здоровья, счастья, профессионального долголетия и дальнейших успехов на благо Родины.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В рамках проводимого с **10 по 13 апреля** в Москве ежегодного Российского национального конгресса **«Человек и лекарство»** с докладами, посвященными различным аспектам военной и экстремальной медицины выступили ведущие специалисты *Главного военно-медицинского управления МО РФ*, центральных госпиталей и научно-исследовательских институтов военного ведомства.

С докладом «Опыт организации медицинского обеспечения массовых мероприятий, проводимых под эгидой МО РФ» выступил полковник медицинской службы **Сергей Яковлев**. Он рассказал коллегам об организации медицинского обеспечения Парада Победы, Международного военно-технического форума «Армия», военно-патриотической игры «Гонка героев» и других мероприятий, на которых присутствует гражданское население.

Кроме того, с докладом о специфике медицинского обеспечения военнослужащих при холодных поражениях в Арктике выступил член-корреспондент РАН профессор **Александр Фисун**.

Ежегодный Российский национальный конгресс «Человек и лекарство» является одним из важнейших событий в календаре медицинских мероприятий. Конгресс – это уникальная площадка обмена научным опытом и важнейшими достижениями в различных областях науки и клинической практики. Военно-медицинские специалисты являются постоянными участниками авторитетного научного форума.

Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 12 апреля 2017 г.
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12118481@egNews



ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В *Ситуационном центре* Вооруженных Сил Российской Федерации под руководством начальника *Главного военно-медицинского управления МО РФ* **Дмитрия Тришкина** прошло селекторное совещание с руководящим составом медицинской службы ВС РФ.

После вступительного слова начальника ГВМУ МО РФ с докладом, посвященным анализу заболеваемости военнослужащих в 2016 г. и итогам работы врачей-специалистов центральных военно-медицинских организаций по оказанию практической (методической) помощи медицинским службам военных округов в осенне-зимнем периоде 2016–2017 гг., выступил начальник 1-го управления – заместитель начальника ГВМУ МО РФ генерал-майор медицинской службы **Константин Кувшинов**.

Далее о мерах, предпринимаемых командованием Военно-морского флота по снижению уровня заболеваемости в военном гарнизоне «Мирный», доложил начальник медицинской службы Северного флота полковник медицинской службы **Юрий Закревский**.

Заместитель начальника *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова* по взаимодействию с органами государственной власти **Сергей Анденко** рассказал о создании общероссийской общественной организации «Военно-медицинская ассоциация».

С докладами об итогах работы подчиненных военно-медицинских организаций в I квартале 2017 г. выступили: по медицинской службе Западного военного округа – ее начальник полковник медицинской службы **В.Валевский**, Центрального военного округа – начальник медицинской службы полковник медицинской службы **А.Калмыков**, Южного военного округа – начальник медицинской службы полковник медицинской службы **С.Папко**, Восточного военного округа – врио начальника медицинской службы подполковник медицинской службы **Д.Бородачёв**.

Итоги совещания подвел в своем выступлении начальник ГВМУ МО РФ **Дмитрий Тришкин**.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны РФ**, 17 апреля 2017 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12119080@egNews

Министерство обороны Российской Федерации проведет масштабный ремонт военно-медицинских учреждений в 2017 году, заявил начальник *Главного военно-медицинского управления* военного ведомства **Дмитрий Тришкин**.

«В этом году мы планируем провести и завершить ремонтные работы на 22 объектах военно-медицинских учреждений. Такого за последние годы не было. В целом сегодня есть перечень порядка 40 военно-медицинских объектов, которые утверждены в плане строительства», – сказал он на открытии нового здания госпиталя 201-й российской военной базы в Таджикистане.

По его словам, будут введены в строй несколько объектов Военно-медицинской академии, в т. ч. многопрофильная клиника в Санкт-Петербурге площадью 155 тыс. кв. метров с 14 отделениями и кафедрами.

«Также надеемся в этом году закончить строительство военного госпиталя в Анапе, которое ведется уже около трех лет», – добавил **Дмитрий Тришкин**.

Кроме того, завершится строительство двух объектов в санатории «Океанский» на Дальнем Востоке, физкультурно-оздоровительного комплекса в подмосковном санатории «Архангельское». Также продолжается строительство в военном санатории «Крым», уточнил начальник ГВМУ МО РФ.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации**, 19 апреля 2017 г.

http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12119444@egNews

Делегация *Министерства обороны Российской Федерации* приняла участие в заседании совещания старших должностных лиц «СМОА плюс», которое состоялось **6–7 апреля** в Себу (Республика Филиппины).

В ходе заседания доведены позиции МО РФ по актуальным вопросам обеспечения безопасности и укрепления военного сотрудничества в Азиатско-Тихоокеанском регионе.

Подведены итоги российско-тайландского сопредседательства в экспертной рабочей группе «СМОА плюс» по *военной медицине* в 2014–2017 гг. Получило высокую оценку создание при содействии МО РФ *Центра военной медицины АСЕАН*, работа которого была апробирована на практике в ходе совместных учений по военной медицине, гуманитарному содействию и чрезвычайному реагированию в сентябре 2016 г.



На полях мероприятия состоялся ряд отдельных встреч с делегациями из стран АСЕАН по вопросам развития двустороннего военного сотрудничества с Россией и взаимодействия в рамках многосторонних форумов.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 7 апреля 2017 г.**
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12117759@egNews

В *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова* под руководством заместителя начальника *Главного военно-медицинского управления МО РФ* генерал-майора медицинской службы **Александра Власова** прошло учебно-методическое занятие с главными медицинскими специалистами военного ведомства и руководящим составом медицинской службы Вооруженных Сил, посвященное организации и проведению телемедицинских консультаций.

Цель занятия – ознакомление медицинских специалистов с новыми информационно-коммуникационными технологиями и обучение практическим действиям по организации проведения телемедицинских консультаций.

В ходе занятия проведены консультации «условных» тяжелообольных, проводились он-лайн ультразвуковые исследования, при которых ведущие медицинские специалисты руководили действиями войсковых врачей и помогли им с постановкой диагноза. Войсковые врачи и участники занятия получили практический опыт проведения телемедицинских консультаций.

Применение телемедицинских технологий позволит медицинским специалистам своевременно проконсультировать войсковых врачей, скорректировать тактику лечения заболевших, проходящих военную службу в удаленных и труднодоступных местах, улучшить качество диагностики, эффективность лечения и снизить затраты на доставку пациента к месту лечения, уменьшит изоляцию военно-медицинских специалистов и даст возможность непрерывного медицинского образования.

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 12 апреля 2017 г.**
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12118477@egNews

Специалисты АО «Главное управление обустройства войск» завершают строительство Многопрофильной клиники *Военно-медицинской академии имени С.М.Кирова*, которая находится в историческом центре северной столицы.

В настоящее время все корпуса под крышей, везде устроена кровля, на 95% выполнены вентилируемые фасады из керамогранитных плит с элементами из архитектурного бетона. Также выполнено остекление витражей на всех корпусах клиники за исключением проемов под монтаж крупногабаритного оборудования.

Ведутся отделочные работы и работы по разводке инженерных систем. Протя-

женность только электрических и слаботочных систем превышает 700 км по всей многопрофильной клинике. В каждом из корпусов в среднем более 10 тыс. кв. метров воздуховодов, количество вентиляционных систем – около 60 в каждом корпусе. В среднем в каждом из корпусов устроено более 20 тыс. кв. метров внутренних стен и перегородок.

Одновременно заканчиваются работы по устройству наружных сетей – канализации, водопроводу, тепловым сетям и сетям электроснабжения. Начаты работы по благоустройству территории.

Строительство многопрофильной клиники ВМА им. С.М.Кирова началось в сентябре 2015 г. В рекордно короткие сроки удалось построить 7 девятиэтажных корпусов клиники, общей площадью 148 тыс. кв. метров, для ведения лечебной, учебной и научной деятельности.

В 7-м корпусе – научно-учебном – начата приемка медицинского и специального оборудования (уже поставлено и принято около 150 единиц медицинского оборудования).

**Департамент информации и массовых коммуникаций
Министерства обороны Российской Федерации, 4, 14 апреля 2017 г.**
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12117304@egNews
http://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12118765@egNews

